او چه کسی بود که حتی دشمنان اش به وی احترام می گذاشتند؟ 
در تاریخ کشورهای مختلف جهان، شخصیت های به چشم می خورند که حتی در میان دشمنان شان نیز قابل احترام بوده اند.
چون وجدان، که در واقع نماینده خدا در وجود تمام انسان هاست؛ حکم می کند تا حتی در مورد دشمن نیز آنچه مردانگی و ارزش است را بپذیریم و احترام بگذاریم، حالا چه رسد که آن شخص یک دوست باشد، قاسم سلیمانی از جمله شخصیت های بزرگی ست که حتی دشمنان سوگند خورده وی نیز به او احترام می گذاشته اند! 
· مبارزات قاسم سلیمانی در جنگ ایران و عراق
قاسم سیلمانی در جنگ عراق علیه ایران، از فرماندهان عملیات‌های والفجر ۸، کربلای ۴ و کربلای ۵ بود. عملیات کربلای ۵ از مهم‌ترین عملیات‌های ایران در دوران جنگ ایران و عراق بود که تضعیف موقعیت سیاسی و نظامی ارتش بعث عراق و تثبیت اوضاع به سود قوای نظامی ایران از نتایج آن ارزیابی شده است. 
· مبارزات سلیمانی با اشرار و باند های قاچاق مواد مخدر
او پس از پایان جنگ ایران و عراق در سال ۱۳۶۷ ش، به کرمان بازگشت و درگیر جنگ با اشراری شد که از مرزهای شرقی ایران هدایت می‌شدند.
شهید سلیمانی تا قبل از انتصاب به فرماندهی سپاه قدس همچنین با باندهای قاچاق مواد مخدر در مرزهای شرقی کشورش می‌جنگید.  
· مبارزات بیرون مرزی قاسم سلیمانی  
در سال ۱۳۷۷ طالبان به شدت حمله را بر علیه مجاهدین شروع کرده بودند، تا جای که فقط سه ولایت شمالی در اختیار فرمانده احمد شاه مسعود مانده بود،  طالبان تقریبا به ۹۵ درصد افعانستان تسلط پیدا کرده بودند.
با قدرت گرفتن طالبان عناصر این گروه وارد شرق ایران می شدند و گروگان گرفته و به افغانستان می بردند و پول طلب می کردند و از سویی هم دیپلمات های ایرانی را در مزار شریف به شهادت رسانده بودند. 
در چنین موقعیتی اعضای شورای ملی ایران تصمیم می گیرند که با نیروهای نظامی وارد افغانستان شوند، اما رهبر جمهوری اسلامی ایران با درایت با این تصمیم مخالفت می کند.
احمد شاه مسعود با  قاسم سلیمانی طی تماس تلفونی از رویداد های جنگ در افغانستان می گوید و اینکه نیرو های وی و متحدان اش در حال جنگ و مقاومت با طالبان است، سلیمانی می گوید همانجا بمانید و مقاومت کنید من خودم می آیم پنجشیر، او می رود تاجیکستان و بعد با هلیکوپتر ام بی آی ۵۶ میرود پنجشیر. 
قاسم سلیمانی و فرمانده مسعود در نشستی برای دفاع و حمله در جنگ با طالبان را مورد بررسی قرار می دهند و این بررسی جنگی نزدیک به سه ساعت طول می کشد، مسعود به سلیمانی می گوید با وجود اینکه منطقه را نمی شناسید و فقط از روی نقشه دیدید ولی می بینم که با تاکتیک های جنگی خیلی خوب شناخت دارید و مطابق با واقعیت صحنه جنگ جاری در افغانستان است.
سلیمانی از فرمانده مسعود سوال می کند که شما چه چیزی می خواهید؟ فرمانده مسعود در پاسخ می گوید هر نوع سلاح که امکان اش باشد می خواهیم به خصوص تانک، سلیمانی می گوید اگر ما برای شما تانک بیاوریم مسئله برایتان قابل حل است؟ و فرمانده مسعود با تعجب می گوید شما چطوری تانک می آورید؟
سلیمانی از پنجشیر در ایران با یکی از همکارانش تماس می گیرد و می خواهد که هرطور شده باید ظرف 48 ساعت برایش در پنجشیر تسلیحات جنگی بفرستند. 
قاسم سلیمانی  ظرف ۴۸ ساعت اسلحه های سنگین و نیمه سنگین و ماشین های زرهی و جنگی را از طریق کشوری به تاجیکستان وارد کرد و با یکی از فرماندهان روسی در تاجیکستان صحبت می کند که در انتقال اسلحه ها به پنجشیر همکاری کند، که عملیات انتقال با موفقیت انجام می شود، اقدامی که معادلات جنگ را در افغانستان تغییر داده و نیرو های ائتلاف شمال را از انزوا نجات می دهد. 
· مبارزات قاسم سلیمانی با داعش
داعش گروهی تروریستی بود که پس از سقوط صدام در عراق و خلأ قدرت در این منطقه، پدید آمد. در سال 1390 نیروهای فرا ملتی تحت فرمان شهید سلیمانی جهت مبارزه با داعش راهی سوریه شدند، این در حالی بود که حتی دمشق پایتخت سوریه در تهدید سقوط بود.
همچنین در سال 1393 شهر موصل به تصرف داعش درآمد و بغداد، پایتخت عراق نیز تا مرز سقوط پیش رفت؛ شهید سلیمانی با سازماندهی بخشی از نیروهای حشد الشعبی نقش مؤثری در اخراج داعش از عراق داشت. حیدر العبادی نخست‌وزیر وقت عراق، از شهید قاسم سلیمانی به عنوان یکی از اصلی‌ترین متحدان عراق در مبارزه با داعش نام برد.
شهید 
شهید قاسم سلیمانی در نامه‌ای خطاب به رهبر انقلاب اسلامی جمهوری اسلامی ایران که در ۳۰ عقرب ۱۳۹۶ در رسانه‌های ایران منتشر شد، پایان داعش را اعلام کرد و از برافراشته شدن پرچم سوریه در البوکمال از شهرهای سوریه در نزدیکی مرز عراق خبر داد.
در ۱۹ اسفند ۱۳۹۷ رهبر جمهوری اسلامی ایران آیت‌الله خامنه‌ای، نشان ذوالفقار - عالی‌ترین نشان نظامی ایران - را به شهید سلیمانی اهدا کرد.
مجاهدت‌ها و عملیات های هوشمندانه سردار سلیمانی روند حرکت امریکا در منطقه خاورمیانه را عوض کرد و امریکایی ها را با چالش های جدی و گیج کننده ای همراه با هزینه های بیشمار دچار کرد. 
· شهادت سردار سلیمانی
صبح روز جمعه ۱۳ دی ماه ۱۳۹۸ در حمله آمریکایی های جنایت کار به دو موتر حامل قاسم سلیمانی و ابومهدی المهندس، در اطراف میدان هوایی بغداد، سردار قاسم سلیمانی فرمانده سپاه قدس و ابومهدی المهندس معاون حشدالشعبی و چند تن از اعضای حشدالشعبی در این حمله هدف قرار گرفتند و به شهادت رسیدند. 
· حتی دشمنان سلیمانی از او تقدیر و ستایش کرده اند
نشریه نیویورکر در مقاله ای بلند به قلم دکستر فیلکینز، به بررسی نقش فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران، در تحولات خاورمیانه و نیز ویژگی‌های شخصی وی از زبان مأمورین سیا و سایر مقامات کشورها پرداخته و وی را یکی از تأثیرگذارترین چهره‌های خاورمیانه معرفی کرده است.
جان مگوایر، افسر پیشین سیا در عراق گفته بود: سلیمانی به تنهایی قوی ترین عامل اجرایی در خاورمیانه امروز است و هیچ کس تا با حال چیزی از او نشنیده است.
جنرال پترائوس رئیس سابق ستاد مشترک ارتش امریکا و مدیر کل سابق سیا، در مورد سرلشکر سلیمانی: قاسم سلیمانی فردی بسیار توانمند و مدبر و دشمنی شایسته است.
باراک اوباما رئیس‌جمهور سابق امریکا: سرلشکر سلیمانی دشمن من است، ولی من برای او احترام ويژه‌ای قايل هستم.
روزنامه لوموند فرانسه سردار سلیمانی را،  قویترین مرد خاورمیانه و چه‌گوآرای ایران نامیده بود.  
· ستایش دوستان شهید سلیمانی از وی 
آیت‌الله سیستانی همچنین در پیامی به رهبر جمهوری انقلاب اسلامی ایران شهادت سردار قاسم سلیمانی را تسلیت گفتند.
در این پیام آمده بود: «خبر شهادت سردار عالی‌قدر آقای حاج قاسم سلیمانی رحمت الله‌علیه موجب تأسف و تأثر فراوان شد. نقش کم‌نظیر آن مرحوم در طی سالیان پیکار با عناصر داعش در عراق و زحمات فراوانی را که در این راستا متحمل شدند فراموش‌ناشدنی است. 
آیت‌الله عفیف نابلسی از عالمان برجسته لبنان نیز در بیانیه‌ای، اظهار داشت:‌ سردار سلیمانی چهره بارز تاریخ معاصر است که دست‌آوردهایی بی بدیل در مبارزه با رژیم صهیونیستی و امریکا رقم زد و توانستند شکست‌های زیادی به آنها تحمیل کند. 
شیخ ماهر عبدالرزاق رییس اهل سنت جنبش اصلاح و وحدت لبنان هم با تبریک و تسلیت شهادت سردار قاسم سلیمانی فرمانده نیروی قدس سپاه و ابومهدی مهندس معاون الحشد الشعبی گفت: شهادت این دو ماه و خورشید محور مقاومت، بسیار سخت است. از سوی فرزندان مقاومت به دولت و ملّت عراق و ایران، به ویژه امام خامنه‌ای تسلیت عرض می‌کنم. چنین جنایتی از دشمن کینه‌توز و خونخواری که تمام تلاش خود را برای مهار قدرت و نفوذ جموری اسلامی ایران به کار بسته است، جای تعجب ندارد.
شیخ زهیر جعید از علمای اهل تسنن و رییس جبهه العمل المقاومت لبنان : حاج قاسم سلیمانی مایه افتخار و عزت ما بود. 
عبدالله عبدالله، رئیس اجرائی دولت پیشین افغانستان شهادت سردار سلیمانی را به ملت ایران تسلیت گفت و
وی در این پیام افزوده است: «جمهوری اسلامی ایران در دوران جهاد و مقاومت در کنار مردم ما ایستاد. در مرحله بازسازی در سالیان پسین از ثبات، استقرار و بازسازی حمایت کرد .
حامد کرزی، رئیس جمهور سابق افغانستان در واکنش به شهادت سردار سلیمانی با صدور بیانیه ای تاکید کرده که اقدام آمریکا شدیدا محکوم و خلاف اصول و موازین بین المللی و صلح و ثبات در منطقه است.
سرور دانش معاون دوم سابق ریاست جمهوری افغانستان: «قاسم سلیمانی، یک چهره برجسته مبارزه علیه داعش در منطقه بود.
محقق رئیس حزب وحدت اسلامی افغانستان در پیامی ضمن عرض تسلیت به مناسبت شهادت سردار «قاسم سلیمانی»، فقدان ایشان را ضایعه ای جبران ناپذیر خواند.
خلیلی: شهادت سردار سلیمانی خلاف صلح خواهی جهانی و نظم پذیری بین المللی است
عبداللطیف پدرام  رئیس حزب کنگره ملی: شهادت سردار «قاسم سلیمانی»، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران جمهوری اسلامی را نمونه آشکار تروریسم دولتی و مخالف قوانین بین المللی خواند.
وی در صفحه فیسبوک خود نوشت: رژیم‌ آمریکا منبع شرارت‌های بسیاری در جهان و منطقه‌ ما بوده و حمله‌ تروریستی به جان سردار قاسم سلیمانی برخلاف قوانین بین المللی است و این اقدام آمریکا نمونه‌ آشکار تروریسم دولتی است که ترامپ در راس آن قرار دارد.
عطا محمد نور: ملت افغانستان حمایت های «سردار سلیمانی» را فراموش نمی کند.
جنرال بازمحمد جوهری، معاون سابق وزارت دفاع افغانستان در واکنش به شهادت سردار سلیمانی گفت: «سردار سلیمانی» در به زانو در آوردن داعش در عراق و سوریه نقش مهم و استراتژیک داشت. 
نصرالله صادقی‌زاده نیلی، نماینده سابق مجلس افغانستان: نام سردار سلیمانی لرزه بجان دشمنان اسلام می‌انداخت.
احمد مسعود، پسر  احمد شاه مسعود، قهرمان ملی افغانستان با انتشار تصویری قدیمی از پدر خود در کنار شهید «سردار سلیمانی» به شهادت ایشان واکنش نشان داد.
وی در حساب کاربری خود در اینستاگرام نوشت:
چو شیر مردان بمیرند، جامه ها باید درید
کی نشینیم تا دگر شیری چنین آید پدید 
یاد همه شهدای راه حق، عدالت و آزادی گرامی و روح شان شاد باد

